
 
 

Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária do 

3º Período Ordinário da 20ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

Aos vinte e oito dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e seis, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. Feita 
a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Antônio 
Odinélio Tavares da Silva Júnior, Antônio Junior de Souza Leite, Marta Monteiro 
Godinho, Antônio Picanço Cardoso Júnior, Miguel Ângelo de Oliveira Canto, 
Darlison da Silva Gomes, Ivalter Barbosa Cardoso Júnior, Arnaldo de Oliveira 
Gemaque, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Rosivaldo da Costa Junior, Mônica 
Franco dos Anjos e Ana Cleyde Tavares Batista Filha. Ausentes os vereadores: 
Manoel Lucivaldo Siqueira e Edcarlos de Souza Azevedo, este último com 
ausência justificada, por se encontrar devidamente licenciado. Constatando haver 
número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando o vereador 
Miguel Canto, para assumir a 2ª Secretaria, na ausência do titular. Composta a 
Mesa, o Sr. Presidente, solicitou ao 2º Secretário designado que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias  
agendadas para o expediente da qual constou do seguinte: Requerimento nº 
006/26, do vereador Miguel Canto, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, 
solicitando a possibilidade de priorizar a reformas das Escolas Municipais Santa 
Rosa e Aloysio Chaves; Requerimento do vereador Darlison Silva, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, que determine a secretaria competente a realizar 
serviços de tapa buraco e/ou recapeamento, além de serviços de meios fios nas 
ruas e travessas do bairro Cidade Nova; Requerimento nº 009/26, do vereador 
Marcelo Sarubbi, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que 
sejam feitos, em caráter de urgência, serviços de pavimentação no final da rua 31 
de março, no sentido bairro do Penta; Requerimento nº 032/26, do vereador 
Renan Guimarães, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando que 
estude a possibilidade da criação do Polo de Atendimento do INSS em nosso 
Município; Requerimento nº 017/26, da vereadora Monica Franco, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando a adoção de medidas visando o 
conserto do grupo gerador da Comunidade Terra Preta 2 – São Tomé; 
Requerimento nº 016/26, da mesma vereadora, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, solicitando adoção de medidas visando a melhoria do tráfego nas vias 
públicas do bairro Nova Vitória; Requerimento nº 015/26, do vereador Toninho 
Picanço, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito, solicitando a realização urgente 



 
de obras e drenagem no final da rua Lauro Sodré, nas proximidades do parque 
de exposição; Requerimento nº 017/26, do mesmo vereador, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando o aprofundamento das canaletas da 
travessa Armando Gato e da rua 15 de novembro, no bairro São José I; Moção 
de Aplausos dos vereadores Ludugero Junior e Rosivaldo Junior, ao padre 
Emmanuel Andrade, por ocasião da celebração de seu aniversário natalício, a 
realizar-se no dia 16 de abril de 2026; Indicação de Projeto de Lei, do vereador 
Renan Guimarães, indicando ao Prefeito Municipal, solicitando que encaminhe a 
este Poder, um projeto de lei, sobre a obrigatoriedade de reparos de danos 
causados as vias publicas por concessionárias e autorizadas de serviços públicos, 
estabelecendo prazos, sanções e mecanismos de fiscalização no âmbito do 
Município de Oriximiná; Moção de Pesar de todos os vereadores, manifestando 
condolências pelo falecimento do pai do vereador Edcarlos de Souza Azevedo, 
ocorrido no dia 26 de abril de 2026; Pedido de licença do vereador Darlison da 
Silva, solicitando um dia de licença no dia 29 do corrente mês, para tratar de 
assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Junior Leite, solicitando um 
dia de licença no dia 29 do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; 
Pareceres nºs. 032 e 012/6, das comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 017/26, de autoria da vereadora Mônica Franco, 
que dispõe sobre as diretrizes para a continuidade e a eficiência dos atendimentos 
de fisioterapia e terapia ocupacional na rede pública de saúde do Município de 
Oriximiná, e dá outras providências: Pareceres nºs. 030 e 005/26, das Comissões 
de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 019/2026, de 
autoria do vereador Renan Guimarães, que Institui o Programa Municipal 
“Atendimento Sem Barreira”, destinado à formação continuada e à qualificação 
dos agentes públicos para o atendimento inclusivo e humanizado à pessoa com 
deficiência, no âmbito do Município de Oriximiná, e dá outras providências; 
Pareceres nºs. 033 e 005/26, das comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 016/26, de autoria do vereador Darlison da Silva, 
que dispõe sobre a obrigatoriedade de inclusão do Símbolo Mundial da 
Fibromialgia nas placas e/ou avisos de atendimento prioritário no âmbito do 
Município de Oriximiná, e dá outras providências; Pareceres nºs. 027 e 006/26, 
das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
022/26, de autoria do vereador Renan Guimarães, que dispões sobre a instituição 
da Política Municipal de Atenção Integral as pessoas com Alzheimer e outras 
demências no âmbito do Município de Oriximiná; Projeto de Lei nº 031/26, de 
autoria do vereador Renan Montero Guimarães, que Institui a Politica Municipal 
de Incentivo a Leitura Acessível para pessoas com Deficiência e Cria o Programa 
Municipal “Paginas sem Barreiras”, no âmbito do Município de Oriximiná, e dá 
outras providencias; Projeto de Lei nº 032/26, que dispõe sobre a doação de 
imóvel público municipal à Associação Beneficente Emaús, e dá outras 
providencias; Ofício nº 044/26, recebido do Prefeito Municipal. Terminada a leitura 



 
do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Fez 
uso da palavra o vereador Junior Leite, que após saudar os presentes manifestou 
seus sentimentos ao vereador Carlinho pelo falecimento do senhor Antônio 
Carlos, pai do nobre vereador Carlinhos Azevedo. Dizendo que, neste momento 
de dor, não há palavras que consigam aliviar a saudade que fica. Pois a partida 
de um pai deixa um vazio profundo, uma ausência que ecoa no silêncio da casa, 
nas lembranças e em cada gesto que nos faz recordar a sua presença. Mas é na 
fé que encontramos consolo. O senhor Antônio Carlos deixa um legado que 
jamais será esquecido: o exemplo de pai, de homem de bem, de alguém que 
contribuiu com sua família e com todos ao seu redor. Sua história permanece viva 
na memória e no caráter daqueles que tiveram o privilégio de conviver com ele. 
Disse ainda que a Comunidade do Rio Cachoeiry perde um grande homem, que 
será lembrado com carinho e respeito por todos. Finalizou dizendo que a Palavra 
de Deus nos ensina: “Ainda que eu ande pelo vale da sombra da morte, não 
temerei mal algum, porque tu estás comigo.” Que essa passagem nos fortaleça e 
traga conforto ao coração do vereador Carlinhos Azevedo e de toda a sua família. 
Lembrando que Deus está presente mesmo nos momentos mais difíceis, guiando, 
amparando e dando forças para seguir. Não havendo mais nenhum vereador, que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos líderes partidários. 
Com a palavra a vereadora Mônica Franco, inicialmente manifestou sua 
solidariedade e pelo falecimento de seu conterrâneo do Rio Cachoeiry, senhor 
Antônio Carlos, pai do nosso colega de trabalho, vereador Carlinho. Pediu a Deus 
que conforte o coração da família e dos amigos. Continuando a nobre vereadora 
reportou-se sobre um problema que está incomodando a nossa população, trata-
se da barulheira constante na cidade, causada pelo escapamento irregular das 
motos. Disse que no último final de semana, presenciou várias motos conduzidas 
por adolescentes com escapamentos barulhentos. Lembrou a vereadora Mônica 
que estamos no mês de abril, mês que se trabalha a conscientização do autismo. 
Então esses barulhos dos escapamentos de motos também incomodam bastante 
essas pessoas com TEA.  Portanto quando se fala em fiscalização de trânsito, 
uma minoria questiona, alegando que muitos pais e famílias ainda não 
conseguiram tirar suas carteiras de habilitação por questões financeiras, o que 
entende, mas isso não dá o direito de um pai entregar uma moto nas mãos de um 
filho de 15, 16 anos para ele sair nas ruas de maneira imprudente, colocando em 
risco a vida dele e a de outras pessoas, mais infelizmente, isso tem sido constante. 
Diante o exposto a vereadora Mônica chamou a atenção das autoridades 
competentes, como: Detran, Polícia Militar, Coordenadoria de Trânsito do 
município, para que tomem as devidas providencias, inclusive assegurou que vai 
fazer um requerimento solicitando informações acerca das fiscalizações no 
trânsito, inclusive nos últimos meses tem aumentado o número de acidentes nas 
vias publicas de nossa cidade e, na maioria deles, menores estão envolvidos. 
Finalizou solicitando aos pais que se responsabilizem pelos seus filhos. A seguir 



 
ocupou a tribuna o vereador Miguel Canto, que após saudar os presentes, 
reportou-se sobre o requerimento, que apresentou nesta sessão, solicitando do 
Executivo Municipal providencias no que diz respeito a priorização da reforma das 
escolas Santa Rosa e Aloysio Chaves. Acrescentado que tais reformas já estão 
na agenda do Executivo Municipal. Porém, tal priorização específica dessas duas 
escolas, se dar pelas condições que ficam no período chuvoso. Disse ainda que 
as escolas estão funcionando normalmente, possuem estruturas adequadas, 
porém, no período de chuva, acontece os problemas. Por fim como representante 
do povo, foram colocadas tais demandas, para serem lavadas ao conhecimento 
do Gestor Municipal, nos quais solicitou o apoio dos nobres vereadores na 
aprovação do seu requerimento.  Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente interrompeu a sessão, para cumprimento 
do Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º secretário 
que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido 
e submetidos a discussão o requerimento do vereador Darlison Silva. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido 
a discussão o requerimento do vereador Marcelo Sarubbi. Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão 
o requerimento do vereador Miguel Canto. Dito requerimento, posto em votação, 
foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos 
do vereador Toninho Picanço. Ditos requerimentos, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um.  Lidos e submetidos 
a discussão os requerimentos da vereadora Mônica Franco. Ditos requerimentos, 
postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nºs. 032 e 012/6, das comissões de Justiça 
e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 017/26, de autoria da 
vereadora Mônica Franco. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados 
por unanimidade, um a um. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nºs. 
030 e 005/26, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do 
Projeto de Lei nº 019/2026, de autoria do vereador Renan Guimarães. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. Lidos 
e submetidos a discussão os Pareceres nºs. 033 e 005/26, das comissões de 
Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 016/26, de autoria 
do vereador Darlison da Silva. Ditos Pareceres, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade, um a um.  Lidos e submetidos a discussão os 
Pareceres nºs. 027 e 006/26, das Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 022/26, de autoria do vereador Renan Guimarães. 
Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, um a um. 
Foram submetidos a apreciação do Plenário os pedidos de licença dos vereadores 
Darlison Silva e Junior Leite. Sendo os mesmos aprovados por unanimidade.  
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 



 
passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra 
o Sr.  Presidente, comunicou aos nobres vereadores que chegou a esta Casa um 
convite da Secretaria Municipal de Saúde, convidando a todos para participarem 
da Semana de Conscientização do Autismo. Considerando que o mês de abril é 
destinado à conscientização do autismo. O evento ocorre desde a data de ontem 
até o dia 29 do corrente mês. Portanto se faz necessário que esteja presente um 
representante deste Parlamento. E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 
marcando outra para quarta-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada 
a presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 


